

驾考新规10月1日起实施 打算考C1、C2驾照,这些变化请留意

- ◎总学时减少,但有人可能需要额外买学时
- ◎先考科目一再缴费,不同时段单价不同
- ◎学驾考总体费用可能提高
- ◎学员可按时段对教练打分,自主选择教练

记者 蒋大伟

最近,交通运输部和公安部联合下发《关于印发机动车驾驶培训教学与考试大纲的通知》,发布了新一版的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》。从今年10月1日起施行,2012年发布的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》同时废止。

其实,今年4月,公安部就修改并实施了《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第139号令),新规中修改了45项内容,其中就对C1、C2驾驶证可以自学直考做出了规定。

那么半年后推出的新驾考《大纲》,对于打算考C1、C2驾照的市民来说有哪些变化呢?

考C照,总学时比以前少了

新《大纲》对部分车型的培训学时做了调整。其中,C1证和C2证的总学时分别为62学时和60学时,都比原来的要求少了10多个学时。而且新《大纲》对每个学时的具体时间也做了明确规定:每学时为60分钟,其中有效教学时间不得低于45分钟。每个学员课堂学习时间和实际操作时间每天均不得超过4学时。

先考科目一再缴费

每次培训后按时段付费

培训后学员还可给教练打分

新《大纲》中关于驾考费用与支付方式的规定列明,以后的驾考将施行“先培训后付费”模式。具体做法是:在学员科目一考试合格前不交任何费用,学员科目一考试合格,并通过报名平台成功报名后,再选择班别并缴费。

在新的《机动车驾驶培训费用构成明细表》中,收费项目被分成5大类,分别是相关服务费用(包含教材费、人身意外伤害保险费等)、理论知识培训费、驾驶模拟培训费、基础和场地驾驶培训、道路驾驶训练等。其中,后三项收费又细分为普通时段、高峰时段和节假日时段三类,分别标明学时单价。

另外,各地根据要求还要落实一项工作——每次培训后,学员可按时段给教练打分评价,并通过平台缴费,这样有助于提高教练员的服务和教学质量,也方便通过评价对教练能力进行分级。

培训里程最低不得少于300公里

科目二和科目三可以一起考

新《大纲》指出,各省应当根据实际对各准驾车型培训里程做出相关要求,但最低不得少于300公里。

新《大纲》中所指学时为各车型基本学时要求,如需增加考试内容和项目的,须相应增加学时。

新规还规定,“安全文明驾驶常识”教学应与“道路驾驶”教学交叉融合;“基础和场地驾驶”与“道路驾驶”可交叉训练。也就是说,学员可以一边进行理论学习,一边上车实际操作练习了,科目二与科目三可以相结合。这样做不仅节约时间,也节约了驾考成本。

另外,“道路交通安全法律、法规和相关知识”和“安全文明驾驶常识”教学可采取多媒体教学、远程网络教学、交通安全体验等多种方式,课堂教学不得低于6学时。

相关部门:

新规将更灵活科学地分配教学资源

杭州市机动车管理服务局培训处(驾培管理处)王副处长向记者表示,杭州具体的实施细则目前还在研究和制定中,从这次的驾考新规来看,对考C1、C2的市民主要有几个方面的变化:

1.考试顺序可以打乱。以往都要求按照从科目一至科目三的顺序进行考试,而且科目二、三的培训只看学时多少,不看培训里程,所以学员往往会在难度更高的科目二上占用较多课时。这样一来,学员通过科目二考试后,可能存在刷学时等方式以减少培训时间。

新的《大纲》要求科目三的学时必须要落实到位,而且科目三和科目二的考试顺序可以打乱,也可以同时准备同时考试,驾考灵活度更高了。

2.有些学员可能要买学时了。C1证和C2证的总学时分别为62学时和60学时,比原来的要求少了10多个学时,这是不是意味着驾照更容易考了?

显然不是!王处长说,学员中年龄和接受能力不一,原来的驾考学时可以说保证了大部分人都有足够时间考出,但对于学得快的学员来说,过多的学时就有些浪费了。现在把学时降下来,一小部分学得快的学员还是能及时考出,但大部分学员就可能要在基础学时之外,根据自己的实际需求再购买学时来学习,这样就做到了因人而异,让学员有弹性地选择,也可以更科学地分配教学资源。

3.驾考透明度更高了。根据新大纲要求,要实现学员网上预约学习、考试,网上在线支付和评价功能,这样一来,对驾校特别是教练的要求更高,驾考的透明度也更高了,比如学员可以在每次培训后按课时付费,并对教练进行评价,教练教得好不好,通过他的评分体系就能了解得一清二楚。

另外,原来对每个项目的学习和培训时间都有具体要求,但新《大纲》对这一要求逐渐淡化

了,学员可按照自己的需求重点学习。

驾校:新规对驾校和教练要求更高了

教练:学驾考总体费用可能适当提高

对于即将实行的新规,杭州的驾校和教练准备好了吗?

市中心一所驾校的丁校长说,最近他们和一些驾校的负责人都在进行新驾考大纲培训,专题会议都已经开了好几次,就等十一以后大家快速适应。

丁校长说,新《大纲》对驾校提出了更严格的考验。目前驾校平台上有100多个教练,今后学员可以自主选择教练,在完成每一个课时后可以再选择,不满意的话可以换教练,还可以给教练打分,这样一来,每个教练自身的服务意识、态度都要提高,经常偷懒、骂学员的教练很可能会因为分数太低导致没人选。另一方面,对驾校来说,环境、车况、服务都要跟上。

另一所驾校的负责人陈先生说,有人担心以后学驾考成本会更高,这个问题要从两方面来看——对于学习能力较强的人来说,可以在基础学时完成学习,不仅学驾考的时间缩短了,费用也会相应减少,但对于学习能力相对弱的学员来说,完成基础学时后自己再掏钱购买学时,费用肯定比以往要高。

另外,新《大纲》规定培训里程不少于300公里,这样一来肯定会增加培训成本,因此综合来说,学驾考的费用应该会适当上涨一些。按照目前行情,学习C1驾照的费用在4500到5000元之间,C2驾照因为车辆成本、油耗更高,在5000元到5500元之间,陈先生认为,“以后考驾照的费用,平均下来预计会增加10%左右。”

记者又询问了几位驾校教练,他们都比较在意今后学员对自己的评价。

教练陈师傅说,每个教练都有自己的教学方式,有的教练对学员比较严格,也是为了学员能更好地掌握驾驶技能,但如果这样就被学员差评,作为教练肯定会觉得冤枉。另一位教练说,以后学习能力较弱的学员要掏的钱更多了,表面看这是在增加教练收入,但无形中可能会造成教练与学员之间产生不信任,比如有的学员可能会因为学习成本较高而给教练差评。

不但相貌凶,性情也很凶 这是红狼牙鰕虎鱼,据说味道鲜美

记者 朱卫

昨天,快钓天下俱乐部会员老孙发来几张图片,说他上周六参加快钓天下组织的百亩漾垂钓活动时,钓上了一条奇怪的鱼。

开始老孙以为钓上的只是一条黄鳝,回到家里才发现它长得比较怪,样貌是自己平生第一次见——它既不是黄鳝又不是刀鲂,而且特别凶狠,老孙差点被它咬!

老孙想请我们帮他确定一下,这个到底是什么东西?

看图片,它既像泥鳅又像黄鳝,长得蛮凶,特别是睁嘴瞬间,好像恶魔一般。在编辑部办公室

转了一圈,大家都说不认识。于是我们专门请教了杭州市渔政总站。

看完图片后,杭州渔政的工作人员说,虽然没有见到实物,但初步确定应该是红狼牙鰕(音xiā)虎鱼。红狼牙鰕虎鱼分布在中国长江中下游特别是近海处,喜欢打洞栖居。红狼牙鰕虎鱼,不只看着凶,本性也真的很凶猛,以小鱼小虾为食,当然了,有时碰到大鱼,它也敢去咬几口。

渔政工作人员请我们转告钓友,这种鱼喜欢吃小鱼小虾,所以味道鲜美,是难得的美味。

在网上查,发现广东揭阳一位网友对此鱼的介绍:“这鱼在广东潮汕地区是美味佳肴!潮

汕叫‘红狗鲷’。主要做法是把鱼煎得酥脆,然后加上切成细条状的萝卜干,再加一点干沙茶干煽。那美妙滋味,无法用言语表达!”

如果今后你也钓上来一些奇奇怪怪的鱼,都来快钓天下找答案吧。



钓点钓友 渔获渔讯

关于钓鱼的一切都在这里

请扫左边二维码关注“快钓天下”

